

"Их" нравы на "наш" взгляд – 4: Дела семейные

Горько! Горько!

Если вы решили "расписаться", будучи деревенскими жителями, то куда вы пойдете? Правильно! В сельсовет. Вся Америка - большая деревня. Если вы живете в town, т.е. как правило небольшом городке, не имеющем мэра, нужно идти в городской совет, а если в City - то в мэрию. Сел, деревень, ПГТ и хуторов в административной иерархии штатов нет - все это тауны. Придя, нужно попросить разрешение на регистрацию брака. Для этого заполняется анкета с личными данными жениха и невесты. Разумеется обоими и лично. Предоставляется паспорт или водительская лицензия для идентификации. Все это оформляет обычный клерк. Потом вам дается неделя срока, чтобы еще раз все обдумать. И, если вы таки пришли опять, вам выдается разрешение - простая бумажка с печатным текстом, в котором указывается, что в течение стольких-то дней вы должны заключить брак, либо срок действия разрешения истекает.

Дальше начинается самое интересное - у вас есть варианты. Например вы религиозны и хотите церковного обряда. Тогда вам нужно договориться с интересующей вас церковью (синагогой, мечетью...). Как правило, все они имеют лицензии на это действие. Другое дело, если вы захотели оформить отношения в другом штате. Тогда священнослужителю из другого штата необходимо получить разовое разрешение от администрации вашего штата. Делается это в течение пары дней и без вашего участия. Если же вы не относитесь ни к какой конфессии, то вас может зарегистрировать justice of peace - любой человек, получивший лицензию, в том числе и на такого рода нотариат. Бывшая начальница моей супруги шабашила таким образом по выходным. В будни она руководила подразделением социальной службы, а по выходным зарабатывала, произнося торжественные речи в староанглийском стиле (с использованием, например, местоимения "ты", отсутствующего в современном английском) и оформляя затем документы. По желанию "джастис оф пис" может все сделать быстро, или прочитать пятистраничный текст, перемежающийся вопросами к "брачующимся", надеванием колец и клятвами "до гроба". Все это может происходить как у вас дома, так и дома у "джастис". Наверное, можно и на дне бостонского порта, главное - найти правильного аквалангиста и не уплыть нечаянно в процессе за границу штата. Опять же, если есть вышеупомянутое разрешение... no problem - плыви.

Хорошо. Но если почему-то вам "не улыбается" официальное лицо, все можно сделать, просто позвав для этого друга. Ему/ей тоже придется взять разовое разрешение на право заключения брака. Ну и соответственно нужно перед процедурой бракосочетания вручить хоть и разовому, да официальному лицу ваше разрешение, взятое ранее. Главное - после собственно регистрации - заполнить соответствующую бумагу и отправить все в тот же городской совет или мэрию. Вы к этой бумаге не притрагиваетесь и увидите ее только через пару дней, придя в ту же самую горадминистрацию в третий раз. Там вам выдадут Certificate of marriage (формат обычного письменного листа), скрепленный печатью города, поздравят и сделают несколько полных копий сертификата за вполне умеренную плату. И это очень правильно, потому что вам наверняка придется этот сертификат посылать в некоторое количество инстанций, а далеко не все принимают ксерокопии. На этом - все. Теперь можете закатить свадьбу с друзьями и родственниками.

Это по-современному. Многие же американцы предпочитают делать по старинке. Оставляя за скобками формальности, начинается все с прибытия гостей, ну скажем, в замок, когда-то принадлежавший миллиардеру, обедневшие потомки которого предпочли не связываться с дорогой собственностью (налоги в Америке платятся не только подоходные, но и на владения) и теперь он, либо церковный, либо муниципальный, сдается и на такие случаи. Стулья расставлены, гостям выданы свадебные пускелки мыльных пузырей, пастор у кафедры, в углу двора около розового куста примостился гитарист с камерным репертуаром, жених и товарищи в смокингах,... чинно выходят подружки невесты... трам-пам-па-пам...

После некоторой музыкальной паузы будущий тесть выводит свою дочь под белу (ну или не белу - в штатах все-таки живем) рученьку. Пастор начинает таинство...

Все это Голливуд обсосал уже на сто рядов, так что продолжать не буду. Дальше - все "как у людей", с едой и алкоголем. В общем регистрация, совмещенная со свадьбой. Добавлю только, что перед свадьбой жениху и невесте выделяются отдельные апартаменты для моральной и физической подготовки (погладить там, накраситься, туалет в конце концов)...

Существует еще один способ заключения брака - почти экстремальный. Вы едете в Лас-Вегас, покупаете кольца и заходите в любую брачную конторку (или специально для этого существующую капеллу), кои кишат на улице Стрип - главной улице "брачной столицы" меж развесистых отелей и казино. Все это вряд ли займет больше часа.

Yard Sale или барахолка

"Чтобы продать что-нибудь ненужное - надо вначале купить что-нибудь ненужное..."
(Дядя Федор)

Это одна из американских развлечек (ну и канадских тоже). Есть вариант Garage Sale - соответственно распродажа барахла из гаража, а не со двора. Те же яйца? только в профиль. Есть некоторая общественно-спонсорская модификация процесса, когда, например, организация или церковь собирают что-то типа ярмарки на своей территории? и сотрудники/прихожане распродают свое барахло в пользу кого-то или чего-то. Убиваются сразу четыре зайца: и от барахла частично избавляешься, и можешь гордиться, что материально поддержал какой-нибудь социальный проект (детей, животных, больницы и т.д.), и ни цента из кармана не выложил, и время весело провел.

Начинается барахольное шоу весной, когда из-под снега "вылезает" то, на что уже и в прошлом-то году смотреть не было никаких сил. И народ начинает уже в понедельник клеить на столбах ближайших проезжих улиц объявления на ярких листах бумаги. Обычно само "тайнство" происходит по воскресеньям, но по субботам распродажи тоже бывают. Как правило - с утра до часу-трех дня. А завершается сезон уже глубокой осенью - самые упорные дотягивают до начала ноября.

С резонами торгующих все понятно, а развлечение для покупателей - с одной стороны простое человеческое любопытство, а с другой - желание найти что-то особенное, не массовое. Любопытство американцев тоже особенное, поскольку в нормальной жизни приватность - строгое правило, и нарушать чужую территорию незаконно и даже опасно*. А тут ты можешь ходить, смотреть и даже совсем ничего не покупать, а просто поболтать с хозяином, что и последнему доставит удовольствие.

Теперь собственно о процессе. По содержимому, выставленному на продажу на столах, в коробках и просто разложенному на траве, можно получить некоторое представление о хозяине дома. Скажем, если это солидный дядька с крестьянскими корнями**, то можно увидеть и мельхозинвентарь, и кучу всяких гаечных ключей, дрелей и молотков, и какие-то вообще загадочные железяки, с трудом поддающиеся хоть какому-то описанию. Если же это лесбийская пара бальзаковского возраста (последний, плача, переворачивается в гробу), то подавляющее большинство барахла может состоять из всевозможных рождественских украшений для дома, всякие ангелочки-подушечки и куча старых видеокассет с мыльными операми двадцатилетней давности. В нормальной жизни тут и сам не знаешь, как избавиться от всякой ерунды, тем более, что выбросить некоторые вещи просто так тут нельзя, но речь в основном не об этом. Хорошо, что хоть для одежды и обуви существуют специальные железные ящики от всяких "армий спасения", но это бесплатно.

Некоторые же целенаправленно ищут какую-нибудь экзотику. Например, можно за пятерку найти замечательную ирландскую баритональную блок-флейту, или настенный барометр-гигрометр-термометр середины прошлого века, или даже, если повезет, вязальную машину всего за 50 баксов. Есть любители найти столетний стул и заменить обветшалую обивку самостоятельно. А если повезет найти такого же возраста садовую тележку, то ее вполне можно использовать как часть инсталляции цветочной клумбы а-ля ретро.

Нельзя не упомянуть одну из радикальных форм барахолки - moving sale. Это когда человек переезжает и не хочет тащить с собой вещи, которые либо не помещаются в новое жилье***, либо альтернатива - тащить их через пол-Америку, если нашел работу далеко от штата, а они не настолько дороги как память, чтобы платить "рупь за перевоз". Проще купить новое на месте. Ну и если уж совсем негабаритный багаж получается - тоже.

Отдельный пункт - одежда. Ее (до кризиса, разумеется, а может и теперь...) некоторые покупают гораздо чаще, чем успевают надевать, хоть раз. Поэтому, особенно при переезде, ее вывешивают на практически магазинского размера вешалках в огромных количествах. На некоторых даже бирки сохраняются. Этим пользуется латино-американская братия. Они массово закупают разные футболки-джинсы по доллару-два-

три... и посылками отправляют на родину, благо, что не "за море". То ли родственникам помогают, то ли у них бизнес такой - кто их разберет...

Некоторые американки просто приносят на работу стопки коробок с туфлями или джинсов (ни разу не надеванных), а по размеру, увы, уже не подходящих, для более стройных пока коллег - забирайте, лишь бы дом не захламлялся.

Берегите себя!

Игровая площадка

Речь собственно пойдет даже и не о площадке вообще, а о конкретной - под куполом большого магазина. И еще - очень интересно наблюдать за родителями, сидящими вокруг резвящейся братии.

О площадке:

Располагается она в моле - торговом здании несколько меньше московского ГУМа и намного проще в смысле "делания лица". Хотя наверняка спонсоры у этой площадки были, судя по ненавязчивой рекламе на оборудовании, но все-таки основной интерес в ней у самих хозяев заведения. Идея простая (собственно, как и многое здесь) - чем дольше вы пробудете в магазинах мола, тем больше купите. А если еще и нейтрализовать ваших мелких отпрысков... м-м-м!.. уж вы-то порезвитесь... - на все!

Собственно площадка - это некое (в данном случае почти квадратное) синтетическое ковровое покрытие примерно 8 на 10 м, мягко пружинящее под ногами, разрисованное вдоль и поперек приятными, надо полагать, взору ребенка вещами. Она огорожена по периметру диванами для родителей, смонтированными на ячейках-шкафчиках и напоминающими четыре огромных "мягких уголка" с вкраплениями небольших столешниц, ящиков для мусора и для дайперов****. Дайперы всегда выбрасываются отдельно, будь то детское медучреждение или вот такое вот общественное место. Ну а там, где подгузники, там и стол для переодевания младенцев. Все остальное внутри этого периметра создано для игры и, разумеется, с максимальным исключением возможного травматизма. Изредка появляется местный секьюрити, чтобы выгнать детей выше одного метра. Дескать, им уже пора самим шопингом заниматься, а не с горок кататься, рискуя память малышню.

Вокруг "квадрата" диванов стоит большое количество детских колясок: одно- и двухместных, с наваленными на них вещами, уже сделанными покупками и разнообразными пластиковыми стаканами-бутылками (еда и питье внутри площадки запрещены). Весь периметр занят в основном родителями. Ну и старшими детьми, если им уже не на что отовариваться.

Дети, они дети и есть - ведут себя абсолютно одинаково вне зависимости от цвета. А вот взрослые... За этими любопытно понаблюдать.

На входе площадки висит объявление, что внутри нужно разуваться (собственно для того и ящики-ячейки под диванами). Не разувается практически никто. Никто, кроме...

Китайцев (и иногда индусов). Они народ дисциплинированный: написано - исполняй. Адаптивная способность к среде - колоссальная. Подозреваю, что японцы вообще будут снимать обувь еще до прочтения объявления, да только их так тут мало... А где их много? Сколько того Токио?!

Статистика по остальным довольно неровная, но...

Арабы и негры не разуваются никогда*****. Вообще-то в Америке не принято разуваться, входя в любое помещение, но когда просят снять обувь - это воспринимается нормально (да хотя бы и в аэропортах). И если у черных никаких сомнений по этому поводу, похоже, не возникнет, даже если они прочитают текст, то у белых (м-да... хорошо, что этот текст пока не прочитали в ФБР...) американцев в голове происходит что-то вроде когнитивного диссонанса. И это заметно по поведению. Снять обувь вроде бы и надо, но с другой стороны - как-то стремно, и некому заставить это сделать. Поэтому они плотно прижимают задницу к дивану, быстро пробежав по краю ковра, и вроде как все Ок. И обувь почти что в положенном месте... ну в каких-то 20 сантиметрах от... И даже если их ребенок не может пролезть в какую-нибудь штуковину, они редко встают и помогают, делая "хорошую мину". Иногда снимают обувь папы (а мамы шопаются-шопаются!), которым приходится своих чад опекать поближе к центру кучи-малы.

Меньше всего комплексов (или намного больше?) у молодых камбоджиек первого поколения эмиграции. Рост

компенсируется высоченными "шпильками", и им наплевать, что "гвозди" и поролон - из разной весовой категории.

Забавно было смотреть на белого мужика, весь эпатаж которого заключался в бутылке с водой, стоящей рядом не столике (типа, я же не "взятяжку"!), ну и туфлях, разумеется.

Вообще-то, речь в первую очередь идет не о санитарии, а о том, чтобы каблуком не прилетело какому-нибудь ребенку по голове, и потому сомнения родителей вполне объяснимы, но текст правил пользования причин не выделяет.

Трудно предположить, что китайцы читают по-английски лучше всех остальных... хотя... вы же понимаете, наделать детей - гораздо быстрее, чем научиться читать, а тем более получить хоть какую-то культурную базу. Трудно также предположить, что люди стесняются рваных или "озонирующих" носков. В США, по-моему, еще в середине прошлого века забыли, что такое штопка. Я же снимаю ботинки принципиально и разгуливаю вокруг горок и "лазалок-ползалок" с высоко поднятой головой... тем более, что за двоими сразу с одного дивана, да еще и с головой опущенной, все равно не уследить.

В общем - "детский сад", да и только.

Детский сад

Детский сад в России теперь почти также дорог, как и в США... говорят. А тут определить двух малолеток на полную неделю в садик стоит ровно столько, сколько может заработать за эту же неделю молодая мама этих детей, имея при этом высшее образование, но не будучи менеджером хотя бы среднего звена (карьера делает понятие "молодой" мамы несколько расплывчатым, правда). Получается, что это выгодно, только если существует перспектива карьерного роста, и нужно только перетерпеть пару-тройку лет "задарма". Потом трехлетки уже начинают ходить в так называемую "пре-скул". Это несколько дешевле, поскольку самое дорогое - возиться с грудничками.

При всем том, что реклама преимуществ грудного вскармливания располагается даже на бутылочках с сосками и коробках с молочной смесью для "искусственников", трудно заставить работающую маму выкормить детей самостоятельно. И таких тут, наверное, большинство*****. Но если очень хочется, то не очень дорого можно купить электронасос для откачки молока в течение рабочего дня. Такой насос работает и от сети, и в машине, и от батареек, но остается вопрос о том, как уединиться на работе... Интимное все-таки дело - дойка.

В отличие от советских детских садов, в американских нету кухонь. Дети едят только то, что им положили в сумку родители. С одной стороны - хорошо, всегда знаешь, что ребенок ест, а с другой - все равно не знаешь (может он это хорошенько поваял по полу, а воспитательница не увидела). Но теперь в Массачусетсе все больше и больше детских садов, которые открывают выходцы из России, и там порядки практически привычные. Есть, конечно, и разница. Например, в таких садах в каждой группе из 9-11 детей две воспитательницы - одна русскоговорящая (или испаноговорящая), а вторая англоязычная (иногда и испаноязычная одновременно). Специфика-с... Однако, вчера вечером дети в садике праздновали "китайский" новый год - гоняли бешеного дракона, сделанного из картона, танцевали с веерами, чего-то пели. И когда родители приходили за своими чадами, то абсолютно всех кормили китайской едой, заказанной в соответствующем ресторане. О, было - многолюдно! И неожиданно оказывается, что "не-дробные" китайские дети в нашем "русском" садике тоже имеются (стало быть - политкорректность, итить ее!.. Или все-таки интернационализм с глобализацией?)... Ну правильно, куда там разглядывать (особенно по утрам), какие родители кого приводят - скинул ребенка, и с низкого старта - на работу! Тем более, что к национальному разноцветью тут быстро привыкаешь.

Отдельная песня - семейные детские сады. Это один из видов бизнеса. Не очень хлебный, как утверждает моя соседка по улице, которая занималась этим, одновременно убивая двух зайцев... Т.е. трех... Т.е.... А!... В общем, у нее три дочери-школьницы, и обсуждали мы этот вопрос на ее ярд-сэйле*****, на котором она распродавала садиковское оборудование: кабинки для одежды, настольные и не очень игры, детскую мебель. Все это весьма захламляет подвал, да и ни к чему ей уже. Так вот, пока "зайцы" росли, она просто принимала на дневной присмотр детей из других семей, за цену вполне садиковскую (налоговая уже потирает руки). Уж не знаю, как она с ними занималась, но если судить по тому, что распродавалось, в общем, как-то их и развивала, а не только памперсы меняла.

Теперь можно выбрать и из русских домашних садов, но так получилось, что они в основном сконцентрированы вокруг Бостона, и от нашего "севера" далековато, да и возить детей в трафике - проще

застрелиться. Утром толпа машин ломится в Бостон, вечером - обратно, да еще если и погода отвратная, т.е. новоанглийская - бр-р-р!...

Немного о толерантности

Так получилось, что наша русская воспитательница Лена по средам выходная. И ее напарница немного волновалась, как она будет общаться с теми тремя малышами, которые пока не понимают по-английски. Я, честно говоря, - тоже (нет, по-английски-то я кое-что понимаю, конечно...). Но Лена сказала, что научила напарницу говорить по-русски "нет", что снимает почти половину проблем, и я успокоился. Тем более было приятно, что наутро Джэнет приветствовала нас: - "Доброе утро!"

Ну а беби-ситтор - это еще одна отдельная песня.

Беби-ситтор

Во многих американских штатах существует ограничение на возраст ребенка, которого можно оставить дома одного. Примерно как героя "Один дома", т.е. лет 12. И что делать, если родителям приспичило сходить на концерт? Я уже не говорю о разных проблемах, могущих возникнуть, когда ребенка с собой тащить невозможно. Здесь вполне нормально обратиться к бабушке с дедушкой, как делают, например, одни наши соседи, и мы тоже, но в большинстве случаев дедушки/бабушки живут в других штатах, а то и континентах, и на пару-тройку часов, разумеется, "подскочить" не в состоянии. Поэтому тут очень развит "народный" сервис - беби-ситтинг. Даже переводить не надо, правда?

Никто не требует от беби-ситтора, чтобы он делал что-то особенное. Его задача - просто не дать ребенку что-нибудь разрушить или пораниться, а как он это делает - зависит от возраста подопечного: то ли бутылка с соской, то ли книжка с телевизором. Легально можно заниматься сидением с детьми с 14 лет (т.е. можно оставить младшего ребенка на попечение старшего, если таковой имеется), но попробуйте заставить современного подростка ответственно сидеть с собственными братцами просто так - не каждый согласится (впрочем, если ему предложить те же деньги... но неловко как-то...). Народ-то нынче занятой. Но этот же "народ" с охотой будет сидеть с соседским малышом. Таким образом девочки постарше "делают" свои карманные деньги, а стоит это как минимум 9 долларов в час, и я не слышал, чтобы у подростков были бы какие-то трения с налоговой инспекцией.

Совсем другое дело - взрослый или даже профессиональный беби-ситтор. В этом случае уже все официально, и вы вполне можете учесть расходы на беби-ситтора в своей налоговой декларации. Тут о "классных" беби-ситторах ходят легенды и мамы "по секрету" сообщают друг другу о них, вставая чуть ли не в очередь. Это сложнее, чем найти хорошего парикмахера. Уже не спросишь подружку: "-О! Кто тебе такую прическу делал?" Ну и разумеется уже десяткой не отделаешься.

Есть случаи особенные. Например, вам нужен беби-ситтор - носитель языка. В нашем случае русского, в других - какого угодно: греческого, украинского, испанского и пр. Тут наш народ, кто посостоятельнее, практикует "выписывание" (с оформлением визы сезонного работника и т.д.) нужного человека из России, Украины и т. д. Во-первых, это может быть существенно дешевле, если вам нужен человек не на несколько часов, а на полную неделю, да еще и живущий у вас в доме - няня в общем. А во-вторых, если вы хотите, чтобы ваш ребенок говорил на вашем родном языке без акцента, этим надо заниматься специально - да хоть и таким вот образом тоже. Естественно, ей полагаются и выходные дни и определенные рабочие часы в этом случае - все по закону. Но позволить это могут себе далеко не все, лучше уж бабушку пригласить погостить на полгода - и ей приятно, и вам полезно.

Берегите бабушек!

ПРИМЕЧАНИЯ:

* раньше, а на среднем (читай - диком) западе или юго-западе и теперь, можно схлопотать пулю в лоб в неудачный день, а в удачный - повестку в суд. Забавен иск одного домовладельца к Google.com о том, что их дом в представленном ракурсе не мог бы быть снят без нарушения фотографом границы участка.

** собственно, "янки" - это определение для хозяина практически натурального хозяйства. Все делает своими руками. Бывшая моя квартиросдатчица сетовала, что настоящих янки ныне и не осталось почти...

*** например, по финансовым соображениям переезжают в апартаменты меньшего размера.

**** дайперс - в привычном звучании - памперс, что лишь отражает историю появления одноразовых подгузников в России. Экологи утверждают, что 5% всего мусора планеты - именно это, и разлагается оно даже хуже, чем пластиковая бутылка.

***** люди высокого и очень высокого достатка по молам не ходят, но в кризис предпочитают отдать \$50 за ремонт туфель, чем \$500 за новые.

***** Бритни Спирс утверждает, что выкармливала сама.... ну это - та еще мамаша...

***** "-Oh! Yard-sale! Oh! Yeah-Yeah! Kemska volost! Oh! Yeah!"... Это вполне тема отдельного разговора

Автор: Игорь Лисысянь © Babr24.com ОБЩЕСТВО, МИР 👁 5105 18.02.2009, 08:40 🔄 223

URL: <https://babr24.com/?ADE=50964> Bytes: 22264 / 22125 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Игорь
Лисысянь.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)